

La reforma liberal

Recientemente ha pronunciado Lloyd George un trascendental discurso que por no tener alusiones mortificantes para algún personaje o asamblea de la política internacional, no ha sido debidamente estudiado en el extranjero. Y sin embargo, el tema del discurso tiene un indudable valor universal, porque plantea un problema que no solo es de Inglaterra, sino que todos los pueblos llamados, genéricamente, occidentales; el problema del retroceso de los partidos liberales de cuyo campo huyen las masas...

Para "El Pueblo," Por una sola vez

No fue descorsetada para el colega la tarazona en la contestación, sino que el autor de estas líneas, que hizo aquéllas, no lee todos los diarios de Valencia. Y de cierto, que le pasara desapercibida a Cide-Hamete la intervención de "El Pueblo" en la campaña que sostiene para la construcción de nuevos puentes sobre el Turia, si un amigo cariñoso no se lo hace saber. Y como estas cosas no le proponían el pan nuestro de cada día, se ocupa de ellas, cuando las otras le dan tiempo. Y vamos al grano. El que está conforme con la ampliación del puente del Mar, es Cide-Hamete, que no es precisamente LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, y eso "El Pueblo" debe saberlo, porque de los escritos responde quien los firma y es práctica periodística además. Y así Cide-Hamete está conforme, si ha de hacerse como propone el colega, rebajando la raspa y doblando su anchura. Con esas dos condiciones, si sobre todo rebajando la raspa, pues con ello se facilitaría el acceso al puente.

Ecos médicos El malestar de la clase médica

Vamos a intentar un conveniente y necesario estudio sobre el tema que titula estas líneas. Quisieramos que la fortuna nos acompañara en tan interesantes explicaciones, ya que en nuestros méritos poco o nada podemos confiar por ser tan modestos, que en fuerza de serios rayan en la insignificancia. Pero es un tema éste, el de "El malestar de la clase médica", que aun cuando aparentemente encubra un problema exclusivamente profesional, tiene tal diversidad de aspectos, que en la mayoría de ellos, la opinión, las gacetas, actual como principales factores del problema, ora como elementos activos, ora como elementos que con su pasividad, al igual que los activos, contribuyen a que aquellos aspectos se registren con lamentable intensidad. El malestar de la clase médica es una patente y dolorosa realidad. Y no nos ocupamos de él en estas columnas, si, como decimos antes, la sociedad no tuviera en parte culpa de ello y fuera como lógica consecuencia una gran víctima de ese malestar. ¿Qué causas intervienen en ese malestar de una clase tan íntimamente ligada a la salud del pueblo y por ende a la vitalidad de sus componentes? Muchas. Y como la mayoría de ellas han de ser tratadas en sucesivos artículos, comencemos en el de hoy por ocuparnos de los anuncios médicos: Aspecto ético de los mismos. No puede estar más justificada la afirmación que antes hemos hecho refiriéndonos a la relación de los profesionales con la opinión. El anuncio al público se dirige y se lanza a él, por lo general, más que por ser útil a sus semejantes, por cosechar provecho y gloria, pero siempre más de aquél que de ésta.

Vida cultural El señor Puig Boronat en el Ateneo

El docto catedrático de esta Facultad de Filosofía y Letras don José Puig y Boronat dio anoche su acostumbrada conferencia en el Ateneo Científico, cuyo salón de actos estaba ocupado completamente por numerosa y muy distinguida concurrencia. El presidente del Ateneo presentó al orador con frases de elogio, y el Sr. Puig y Boronat comenzó recordando su época de Alcañón, cuando estudiaba en la escuela elemental de una aldea y típica casona, en la cual se vivía democráticamente, ricos y pobres, para aprender lo que un matrimonio con cariño paternal les enseñaba; el momento infeliz de su primera Comunión, sobria y consciente; sus estudios en Barcelona, junto a un profesor con el cual vivió; los momentos críticos del año 1873, cuando se proclamó la República, a la que comenzó a odiar por un detalle gracioso; su estancia en Madrid para estudiar las carreras de Derecho y Filosofía y Letras; el juicio que le merecieron aquellos políticos republicanos apartados de la realidad; la enorme alegría que recibió cuando en 1874 entró triunfante Alfonso XII en Madrid, y por último, los dos momentos solemnes al recibir las investiduras de los doctorados de Filosofía y Letras y de Derecho. Dejo que entonces vino a Valencia, y cumpliendo los deseos de su padre de que viajara y viera mundo, comenzó su excursión por España, visitando Andalucía, de la que hizo un cumplido elogio, dando una hermosísima impresión de Valdepeñas, de Córdoba, cuyo orientalismo, no igualado en el mundo, estudió con cariño, y comenzó a describir las grandiosas manifestaciones estéticas e históricas que abundan prodigiosamente en Sevilla, una de las ciudades más hermosas del mundo. Habló pictóricamente de las calles típicas, de las bellezas femeninas, de la viveza y simpatía de los hombres, de la Giraldilla, del Archivo de Indias, del Alcázar, del Museo, del pueblo gitano, de Triana y de la Fábrica de Tabacos. Hizo notar lo curioso que era el mercado, en donde sólo compraban y vendían, en aquel tiempo, hombres; y para concluir de hablar de Sevilla, refirió los momentos cumbres de la Semana Santa, con un lirismo tan exquisito, con una gracia de contrastes tan asombrosa, con tal amabilidad, con tal conocimiento de alegrías y dolores del pueblo, con tal elegancia, que maravillo a cuantos le escuchaban. El alma del artista había dado su nota más alta. El anciano había llegado a la expresión eternamente maravillosa. Como el tiempo pasaba con rapidez, el señor Puig quiso terminar, y dio dos o tres notas impresionantes sobre el viaje marítimo a Cádiz, su limpieza y su Carnaval, hoy achabado con serpientes, confitis y se ficitísimo modernista. Los aplausos que más de una vez habían interrumpido al señor Puig y Boronat durante su discurso, repitieron más nutridos al terminar, recibiendo el conferenciante entusiastas y cariñosas felicitaciones. No lo entendían así muchos compañeros a quienes engaña el espejuelo del anuncio pomposo y llamativo, anuncio que les envuelve muchas veces en el más espantoso de los ridículos, y por el cual merecen duras críticas y acerbas censuras de propios y extraños. De todos modos, justo es confesar que no es Valencia la capital española donde más se prodiga el anuncio médico en la forma censurable de que nos hemos ocupado. Aunque poco, suponemos que alguna influencia tiene el artículo o del Reglamento del Colegio Médico, que dice así: "Art. 9.º Cuando un colegiado se anunciara al público por medio de la prensa, rótulos u otros medios de publicidad y la Junta de gobierno entendiere que el anuncio publicado, por su forma poco correcta, menoscaba o lesiona la dignidad o prestigio de la clase, será requerido por dicha Junta a modificar los términos del anuncio en un plazo de cinco días, haciéndolo del modo y forma que la Junta de gobierno le ordene." No obstante, nosotros estimamos como insuficiente dicho artículo, porque por mucha diligencia que pongan quienes tengan la obligación de congregar esas extralimitaciones del anuncio profesional, cuando uno de éstos hiere el prestigio de la clase, aunque luego se modifique el desastroso efecto moral, en el público es difícil conarrestarlo, y el otro efecto económico se ha registrado ya, conforme se deseaba. Conviene, pues, que médicos y no médicos presten un poco de atención a este asunto, digno de ser resuelto con altura de miras y con la mano puesta en el corazón y en la conciencia. DR. A. GARCIA BRUSTENGA.

Desde Holanda "De kringloog der belangen"

Definitivamente podría un español acertar con la verdadera equivalencia de este título, aun cuando después de haber residido algún tiempo en Holanda, pudiera hacer puntos con un escabroso idioma. A raíz del estreno de "La Malquerida", el alboroto suscitado en las tertulias y centros literarios ha ido en aumento progresivo hasta la fecha. Como en todas partes del mundo, la crítica, en su afán de llamar la atención, destacando sus estériles alardes para hacerse oír, resguardada con la impunidad que la ignorancia de un pueblo en temas de cultura le presta, tuvo divergencias de apreciación tan poco interesantes como muy encontradas. Y si en algún país tiene escaso valor este aspecto crítico en el arte del teatro, es en estos Países Bajos. Salvo raras excepciones, que bien pudiéramos decir, no salen de sus casas, los críticos no son más que humildes obreros asalariados de la pluma, que buscan siempre un modesto rendimiento (casi mejor jornal) con que ayudarse en los mecateos de la vida. Si aquí ningún literato puede vivir de su pluma, puesto que el arte de hacer comedias o libros va impresionablemente más allá de confeccionar quesos o representar cioccolates, margaritas o materias químicas, pongamos por ejemplo, mal podrá haberlo el modesto periodista titulado crítico literario, cuyo valor en el mercado de las letras holandesas es casi nulo. Confieso que jamás he leído un cúmulo de necesidades mayores que las que tradujeron en el papel algunos de estos pobres diablillos. Yo mismo me sonrojaba pensando como un individuo que se titula "crítico", podía desconocer tan a fondo el teatro de una figura hoy mundial como lo es Beethoven, y como no se afanzara una vez anunciado el estreno, en la materia teatral del género, para poder basar cuando menos sus apreciaciones. Hubo hasta quien quiso meterse en la vida privada del autor, movido por el único afán de criticar con tajadas destempladas, y sin encontrar una sola refulja para filtrarse en el público, que se hace el sordo, comenzó a decir que "si el autor era un desdichado, un hombre sin fe... y que se yo cuántos absurdos por el estilo, que en fin de cuentas y a ser verdad, sólo podían interesar a los amigos o familiares o deudos, pero nunca a un espectador que acude al teatro buscando en la obra el regocijo. Pero como quien así dice no merece la pena de ser leído, ni mucho menos comentado, desvirtuamos por el camino que siguieron los mejores. La prueba evidente del éxito rotundo alcanzado por el drama de don Jacinto, está en la aureola que se le ha formado por todas partes. En el fondo nadie ha discutido solamente alguna osada, de las que al fin y a la postre tienden que acudir al silencioso campo de las insinceridades, para poder buscar con muchos esfuerzos el pan nuestro cotidiano. A pesar de las muchas dificultades que hay que vencer por efecto del poco conocimiento que se tiene del idioma, ha habido librero que se ha dedicado ya a editar el drama, plagiando otros del ramo informes relativos a la existencia de alguna novela del autor para poderla traducida inmediatamente en el mercado. Y los de verdadero peso crítico, aquellos que son actores de mérito o literatos cultos, que no hacen crítica periodística, pero sí libros, han ensalzado la obra hasta su máxima altura y han comenzado ya a preparar el estreno de los "Intereses creados", que es en realidad el tema de este relato a mis coterráneos y amigos. Y aquí entra de nuevo en acción nuestro confidente camarada Menage Challa. ¿Como sería posible traducir al papel el drama, que este muchacho pone en todo cuanto se refiere a literatura y ambiente español? Sin él a estas horas aun no se habría creado este movimiento favorable de opinión relativo al valor que en el campo de la cultura literaria tiene nuestro pueblo. Y tanto más digno es de ser leído, porque aun cuando holandés, está realizando una tarea impropia a sabiendas de que no existe el menor rendimiento garantizado. Necesitando de continuo poner los ojos en el rango de la tierra para buscar con dificultad el extremo del pan nuestro de cada día, su mayor placer está en robarle a su trabajo el tiempo posible para dedicarlo a dar rienda suelta a su espíritu, más latido que esclavo. Aquí le tenemos de nuevo, con su vivacidad meridional, su rostro bláncico y animado y su negro chambergo, platicando a solas conmigo en un rincón del café, donde nadie nos entiende y a nadie comprende, con su libreto traducido debajo del brazo y dispuesto a fratricidarse, contando entre sonrisas que son luz de amanecer en este océano de vulgar prosa, las desazones materiales que le suele prestar este despreciable mundillo envilecedor del arte. —Puede usted creerme dice— que ningún momento es para mí tan grato como éste, en el cual veo correspondido mi noble entusiasmo. Elicitar, con usted es realizar mis ensueños dorados. Cuando leo lo que aparece en la prensa, relativo al teatro benaventuroso, que yo creo piedra fundamental del tiempo pasado, presente y futuro, siento un desprecio olímpico por este afán de lucro que domina en mi patria hasta en las esferas del arte, que es patrimonio exclusivo del espíritu... Por donde fui hasta ahora no encontré más que dificultades insuperables, debido a este modo de obrar, pero ya hemos comenzado, y ahora no es más que una cuestión de tiempo. Triunfaremos... Aquí está traducida al holandés esa joya del teatro de todos los tiempos y todos los pueblos: "Los intereses creados". Hay tiempo que está terminado, y la hora le dará al empresario para su lectura... He cogido el motivo de cuartillas y lo he curioseado como un raro objeto de la mayor valía. ¡Que hubieran dado yo para apreciar la impropia tarea del entusiasta Menage Challa...! La obra está encabezada con el siguiente título "De kringloog der belangen", que literalmente significa "el círculo de los intereses", o mejor "la circulación de los intereses". Así como en "La Malquerida" no había manera de traducir literalmente el título, por no existir, como ya dijimos en nuestro primer artículo, la forma pasiva, "Los intereses creados" admiten la traducción literal, que es "de geschapen belangen", pero esta equivalencia no es la más acertada en lengua holandesa, porque sue na muy mal. He aquí, pues, la labor del traductor fiel, buscando en el título, alterado por fuerza, el verdadero valor del idioma y su apartarse del sentido real de la idea, pues que una vez creados los intereses, van circulando de unas personas a otras en estrecha dependencia como los eslabones de una cadena cerrada, llegando todos, después del recorrido, a su punto de partida, que son los creadores. El joven traductor, que seña a la perfección la idea del maestro, realizó la mejor obra de su vida literaria al versar los intereses en su propio idioma, sin alterar el fondo de un concepto y buscado la misma prosa rítmica, que es el más bello ropaje con que se envuelven las ideas. Las dificultades con que tropezó no son para desvirtuar, pues que si a veces salía un diálogo con relativa rapidez, hubo también muchísimas ocasiones en que para encontrar una sola palabra en armonía con la cadencia general, que dimana del poema, se pasaron muchas horas, cuando no días enteros, para dar a luz la frase que, estando lista en el cerebro, se rebelaba furiosa a formarse en el papel... Pero noto que ya ya muchas cuartillas trazadas con el tema apenas esbozado, y dejó la pluma, seguramente con el regocijo de quien me leyere, para continuar. No obstante, la misma narración en próximo día. E. BELTRAN MANRIQUE. El Haya marzo 1923.

EDITORIAL MODERNA S. A. De conformidad con lo que previenen los Estatutos por los que se rige esta Sociedad se convoca a todos los señores accionistas a la junta general ordinaria, que tendrá lugar el día 31 del presente mes de marzo, a las doce del medio día, en el local social, Alarcón, 9, Madrid, para la aprobación del Balance de 1922. Por A. del C. de A. de EDITORIAL MODERNA, S. A. El gerente, S. Pons

El Tercer Congreso de Historia de la Corona de Aragón Según informes de Barcelona, los señores señores Nadal, Degollada y Falau presentaron una proposición en aquel Ayuntamiento para que se tomase los acuerdos de adherirse al tercer Congreso de Valencia, de consiguiente el Comité bajo la presidencia del Sr. Alcalde, señor Marqués de Alencón, para que organizase la intervención de la misma Asamblea, y que desfilase particularmente a las entidades de Buenas Letras, Academia de Letras y "Institut d'Estudis Catalans", para que designaran un representante que, conjuntamente con D. Francisco Carreras Candi, de dicho Comité de Propaganda, formase parte de la comisión de propaganda. Esta proposición fue aprobada por unanimidad. Por su parte, el Rector de aquella Universidad, marqués de Carulla, con el interés de todo aplauso y con marcial decisión, se comprometió a dar su apoyo a la comisión de propaganda, ha

Para que se ha construido la Gran Vía? Para dejarla cortada por un edificio por la estación del Norte y por el otro por el cauce del río? Pues tampoco aquí ha demostrado previsión la mayoría republicana del Ayuntamiento. Y conste que yo no me he beneficiado, ni he de beneficiar me, ni con la construcción de la Gran Vía ni con la de los puentes, porque, por mi desgracia, no tengo por ahí terrenos que me los mejores dichas construcciones, ni por otra parte, tampoco. Así, pues, ya sabe "El Pueblo" quien es el que está conforme con el ensanche del puente del Mar, y por qué creo que debet construirse los del camino de Tránsito y el monumental de la Gran Vía, que quiera o no quiera el colega, se construirán, cuando los valencianos sean más amantes de su ciudad, porque las obras monumentales honran a las poblaciones que las construyen, y si no, por qué quiso "El Pueblo" construir la monumental fachada del Ayuntamiento? No quiere creer "El Pueblo" en mi palabra, y lo siento por él. A mi no me paga la Compañía de tranvías ni nadie mi campaña en pro de la construcción de los puentes, ni monumentales o no, y del pavimentado de la ciudad y acedidas que conducen al puerto. Es una lástima que el colega de tan poco crédito a la afirmación de un compañero, que no vendió su pluma a pesar de habersele hecho varias veces proposiciones, y que, de aceptarlas, otro gallo le cantara, y mucho menos su opinión, porque pues en ese terreno, todos somos libres de pensar y decir que ciertas campañas que ha sostenido y sostiene "El Pueblo", son interesadas o pagadas, bien para seguirnos o para cortarnos, y eso si quiero creerlo, ni lo diría, aunque me lo asegurasen. En el terreno del mutuo respeto y de laborar por Valencia, me encontrará siempre, aunque sea tardía la contestación o el apoyo, por las razones antes apuntadas... en el otro de las instituciones, ayudas, subvenciones caprichosas, en ese no los encuentro, porque a ese terreno no voy, porque no tengo costumbre de ir, ni quiero ir. CIDE-HAMETE

¡Caballet...! ¡Caballet...! En Zaragoza un grupo de doce sindicalistas desahogó sus quejas sobre el obrero libre apellidado Pons, hiriéndolo levemente. Pons, en justa correspondencia, mató a uno de sus agresores. Y dice un corresponsal hablando del suceso: "Pons fué conducido a la casa de Socorro, donde habló con algunos periodistas. Dijo que la agresión fué realizada en forma muy discreta. En forma muy discreta? Vamos, sí, para él que llevó la piel. No diría lo mismo el que cayó, si viviera. De una intervención con el Obispo de Madrid-Alcalá: "Resumimos a lo de la Coronación, y al adquirir detalles sobre su viaje a Valencia, nos hace ver la imposibilidad de asistir a las magnas fiestas organizadas. Lo comprendemos, después de haber leído lo de resúmenes. UN PAROT.

TRIBUNALES El Alcalde don Juan Artal ha informado esta mañana en la Audiencia, pidiendo la revocación de un auto denegatorio de procesamiento dictado por el juez de Sueca en causa sobre injurias. La sección primera ha despachado tres juicios, dos sobre esta y uno por hurto, compareciendo en los primeros Rafael León Escorihuela y Domingo Talón Pla, y en el último, Miguel Galarrana. Han intervenido, como fiscal, don Romulo Dusac, y como defensores,

don Pedro Vargas y don Rafael Calvo. Un juicio sobre hurto se ha visto en la sección segunda, compareciendo en él el Sr. Sánchez, y otro por lesiones, contra Eduardo Calabuig y Vicente Marco. Al primero le ha defendido don Fernando Cuesta y a los otros el señor Agrait. Ha actuado en ambas vistas el fiscal don Camilo Robert. HOTEL MEUBLÉ Desde 8 ptas. lujosas habitaciones para dormir. Baño. Servicio permanente. Pl. Margall, 5, y Moisés Femares, 2.

Miñ electoral en Enguera

Pasado mañana domingo, a las cuatro de la tarde, se celebrará en Enguera un acto de propaganda electoral en favor de la candidatura de don José Aparicio Albilana.

En dicho acto harán uso de la palabra, además del candidato, el diputado provincial don Manuel Montfort, el diputado don Buenaventura Guillén Engo y el excofrade y exgobernador don Luis Bermejo.

En la Casa de la Ciudad

El señor Artal se ha posesionado esta mañana del cargo.

Interrogado acerca de las acciones realizadas con motivo de su viaje a Madrid, nos ha dicho:

—Tengo la impresión de que el viaje de los Reyes a Valencia se efectuó en el día de mayo próximo, y las gestiones que se realizaron para que los Soberanos permanecieran cuatro días en Valencia, van por muy buen camino.

No pudimos ultimar este extremo, por encontrarse el Rey en Cartagena, pero se convino con el marqués de la Torre, que regresara a Madrid el martes o miércoles próximo, y entonces será el momento oportuno para dejar arreglado definitivamente este asunto.

Además de la visita que hice al ministro de la Gobernación sobre la concesión de créditos para el mobiliario del nuevo edificio de Correos y Telégrafos, visité al director general de Comunicaciones para hablarle del funcionamiento del expresado Centro, aprovechando la Coronación de la Virgen de los Desamparados.

La dirección me hizo presente el poco tiempo que queda para implantar el funcionamiento repetido, pero ello no obstante, y teniendo vivísimos deseos de complacerme, daba las oportunas órdenes a los técnicos para que, con toda urgencia se estudiase la forma de complacer las aspiraciones de Valencia.

Hablé con el ministro de la Gobernación y director general de Administración local sobre el recurso que tiene presentado el Ayuntamiento contra la resolución del Gobernador denegando la exención de subasta para el empréstito de veinte millones, y saqué la impresión de que, tanto el ministro como el subsecretario y director general de Administración local, se hallan dispuestos a resolverlo en forma que favorezca a los intereses de Valencia.

Visitó por último al ministro de Hacienda, interesándole en los deseos de los agricultores de Valencia en lo que se refiere a la cuestión de la lata temprana.

El Alcalde accidental, señor Marqués Miranda, ha firmado hoy los siguientes libramientos: Subvención Institución Enseñanza de la Mujer, 1.750 pesetas; idem Escuela Sociedad Maestros Carpinteros, 250; idem Casa Pueblo Grao, 500; medicamentos para pobres, 1.849,48; trabajos de pintura, 500; alquiler sillas, 400; limpiaparabrisas públicos, 331,25; trabajos censo 1920, 384,79; material escuela calle de Martí, 230,78; materiales obras Cementerio general, 849; idem idem camino de Jesús al Cementerio, 507; idem alumbrado, 982; idem caminos, 1.020; material canalización aguas Campanar, 3.820.

Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos:

Don Antonio Camps, 58.643,68 pesetas; don Pedro Galano, 737,28; don José Escribá, 3.705; señor director de Sanidad del Puerto, 9.457,63; don Vicente Puchol, 750; don Anacleto Pastor, 123,50; don José Alegre, 80,28; doña Rosa Elvira Bahe, 82,33; señor administrador prisión celular, 5.500; idem idem San Miguel de los Reyes, 26.000; casa de Marqués Ferrer, 747,77; idem Beneficencia, 6.664,80; don Pedro López, 22.508,05; don Gil Garrido, 7.218,49; Compañía Ferrocarril Central Aragón, 866; señor comandante de Marina, 37,97; ferrocarril Valencia a Villabuena de Castellón, 17.741,41; idem Valencia a Aragón, 5.888,75; idem Alcoy a Gandia, 13.213,31; don Ricardo Parelló, 3.338,13; don Francisco Mirasol, 50; don Francisco Yago, 50; don Andrés León, 89,82; don Adolfo Sirvent, 500; don Vicente Jordán, 40; don José María Escquer, 1.321,90; don Amadeo Falomir, 1.000; don José Barber, 500; don Antonio Ribes, 500; don Julio Segura, 500; don Ricardo Ferris, 500; don Joaquín Bosch, 250; don Francisco Gil, 500; señores Hijos de Cayetano Sánchez, 592,62; y señores C. Miravet, 3.289,75.

Agrupación Escolar Nacionalista

Es convoca a tots els seus components a la junta general extraordinaria que tindrà lloc demà disabte, a les 6'30 de la vesprá, en el lloc social, Rubials, 2.

El secretari, Jusep Simón.

En el Gobierno civil

La sección administrativa de Primera Enseñanza de la provincia ha hecho los siguientes nombramientos de maestros interinos:

Don Enrique Vila Orts, para una sección de la Graduada de Benidorm; don Cristóbal Ferrer Litesma, para Liria; don Plácido Climent Sanz y don Pelayo Fornas Gil, para las secciones de la Graduada de Pucbla Baeta, y doña Rosario Beleguer Cros, para Benirredá.

Los interesados deben tomar posesión de sus destinos en el plazo de diez días.

El Gobernador civil, como presidente de la Junta de Obras de la Nueva Cárcel de Valencia, ha dispuesto que a partir de esta fecha, se admitan en la secretaría de la misma las facturas de presentación de cupón que veuce en 1.º de abril próximo, para su liquidación.

El señor Cabello Lapiedra ha convocado para el próximo martes, a las cuatro de la tarde, en su despacho, a la Junta de Subsistencias.

El Gobernador ha excitado al jefe de la Guardia civil para ver si consigue descubrir a los autores de los frecuentes robos sacriegos que se cometen en la provincia.

Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados

Al ir aproximándose la fecha en que no solo Valencia entera, sino los valencianos todos que se encuentran en diversos países, van a rendir un tributo de adoración a la excelsa Patrona Madre del Amparo, el entusiasmo aumenta y los encargados de organizar los festejos, tanto religiosos como populares, no descajan, ultimando detalles que han de hacer más grandiosa la obra común.

La suscripción abierta para costear los gastos, aumenta diariamente y asciende ya a cerca de 250.000 pesetas.

Ayer tarde se reunieron en el Colegio de Niños de San Vicente Ferrer las señoras que han tomado a su cargo la representación del retablo "Salve", escrito por el señor Espinós y que ha de ser puesto en escena en el teatro Principal durante las fiestas de mayo.

El señor Espinós les mostró los vesturios de los trajes que han de figurar los intérpretes de la obra, y que son del mejor gusto y de irreprochable propiedad histórica, y de precios de joya de nuevo la loa del mismo, que tan apropiadamente han de representar las bellas señoritas Rita Cañada (España) y Elvira Adriensels (Valencia), y de nuevo fué justamente aplaudido, demostrando los presentes un gran entusiasmo por la obra, a cuyo mayor éxito están todos dispuestos a contribuir.

Los cuadros históricos y el de las lecciones serán de gran efecto, dada la fama proverbial de nuestras paisanas en saber vestir las obras en las que ellas intervienen.

Los ensayos continúan sin interrupción, y aseguramos desde luego que será un éxito la representación del mentado retablo.

También se reunió ayer tarde el Comité ejecutivo central para ocuparse del Concurso de músicas para el Himno de la Coronación, y en vista del fallo del Jurado, compuesto por personalidades de la competencia de los señores Amorós, López Chavarrá, Pastor, Ripollés y padre Baixarri, acordó otorgar el premio de 750 pesetas al autor de la música presentada bajo el lema "Rosa mística"; abierta la plica, resultó ser don Luis Roméu, presidente, organista de la Catedral de Vich.

Atendiendo igualmente las indicaciones del dignísimo Jurado, que coloca el segundo lugar de mérito la composición musical que lleva el lema "Pietat", acordó el Comité crear un segundo premio de 250 pesetas, para premiar dicho trabajo. No se abrió la plica correspondiente a dicho lema, sin obtener previamente la conformidad del interesado, a quien se concede para dicho objeto un plazo, que terminará el día 15 del próximo mes de abril, finalizado el cual se entenderá caducado el derecho del autor de dicha composición a percibir el indicado premio.

Los autores de los demás trabajos no premiados podrán pasar a retirar sus manuscritos, mediante las formalidades acostumbradas, por las oficinas de la Obra, plaza de Moncada, 3, a partir de mañana sábado.

Entre los valiosísimos regalos hechos a la Santísima Virgen con motivo de su Coronación, merecen citarse los entregados al Comité por la banda de música del Patronato de Torrette, y que consiste en una magnífica corona de plata, con que obsequió a la citada entidad musical el eminentísimo señor Cardenal Beulloch, cuando regía la diócesis de Seo de Urgel.

También ha hecho donación, con ausencia del mismo egregio purpurado valenciano, de una marcha religiosa, dedicada al mismo, inspirada página musical, titulada "Mater Desertorum", de que es autor el director artístico de la misma, don José Paulino, cediendo todos sus derechos al indicado Comité; dicha marcha ha quedado depositada en las oficinas de la Obra, plaza de Moncada, 3.

NOTICIAS

A última hora de la tarde de ayer el barómetro bajó a 758 milímetros, y hoy se ha acentuado la depresión, hasta quedar en 753 milímetros.

Durante la noche y casi toda la mañana ha caído una lluvia no copiosa, pero sí persistente, que, con tinuar, beneficiará grandemente los campos. En el pluviómetro se han recogido 1,6 milímetros de agua.

La temperatura mínima ha sido de 11 a las ocho de la mañana, y 14 a la una de la tarde, y la humedad relativa llega a los 95.

Un amigo nuestro depositó el día 18 del corriente en la Administración de Correos cuatro tarjetas, felicitando a otras tantas personas por la festividad de San José. Cuando nuestro amigo creía haber cumplido con lo que la amistad y la cortesía exigen, ayer, día 22, recibió un aviso de la Administración de Correos anunciándole que las mencionadas tarjetas se hallaban detenidas por haber sido franqueadas con sellos de 10 céntimos y faltan, por lo tanto, uno de cinco céntimos en cada una.

El caso apuntado es todo un símbolo; cinco días para enterarse la Administración de Correos de que faltaban cinco céntimos en cada tarjeta; el remanente incurriendo en el delito de lesa desconfianza para con sus amigos y las tarjetas esperando el sello para continuar su camino desde el pasaje de la Gloria a la calle del Palau, que emprendieron el día 18.

Es un verdadero viaje.

Como decíamos anoche, ha regresado de Cartagena esta mañana en el expreso, a donde marchó con motivo del viaje del Rey, el Capitán general de esta región don José Zabalza, que ha sido recibido en la Estación por su distinguida esposa, el Gobernador militar don Balbino Gil Dolz del Castellar, general y jefe del Estado Mayor, y los jefes ayudantes señores del Solar y Zabala.

En el mismo ban llegado el exdiputado a Cortes señor conde de Montornés, el Alcalde de Valencia don Juan Artal, los diputados a Cortes señores García del Moral y Garrigós, y el señor Manteca.

Salió en el expreso de Barcelona el ingeniero señor La Casta.

Concedora la distinguida dama doña Julia Pedrer de la situación precaria por que atraviesa la Asociación Valenciana de Caridad, falta de toda clase de donativos, se ha apresurado a enviar uno, consistente en 1.000 kilos de arroz Benicarló, donativo que ha hecho a la memoria de su difunto hermano don Víctor.

El rasgo de la citada señora merece ser conocido, y por ello la Asociación de Caridad nos ruega lo hagamos público.

Valencia contará dentro de poco con un bar-pastelería montado a la moderna.

La razón social Clement Hermanos abandona el negocio de la sabasta, que tanto renombre les dió, y el año ideal del Parque de Emilio Castelar quedará convertido en espléndido establecimiento, que se denominará "Pastelería y Bar Sol".

A Barcelona ha marchado hoy don Juan Clement, para traer los últimos adelantos en maquinaria y servicio.

El Rector ha firmado los títulos de bachiller de don José María Haro Salvador y don Alfonso Juan Requena.

En el Conservatorio de Música y Declamación se celebrará el domingo próximo, a las seis y media de la tarde, el segundo ejercicio escolar del curso de 1922-23.

En el programa figuran composiciones de "Rudolf, Weinmann, U. Giordano, S. Bach's, A. Huber, R. Schumann, G. B. Pergolesi, Beethoven y Lamote de Gazeran, y los alumnos de Declamación interpretarán "La capota de Lantuz", "¡Pobre María!" y "La cocinera".

La empresa "Autobuses de Valencia" ha presentado al Ayuntamiento una instancia en la que pide se le conceda encargarse de la conservación del pavimento de la Avenida de los Aliados.

Como dicha empresa está interesada en que el camino que conduce al puerto reúna las debidas condiciones para la circulación de vehículos rápidos, cree que lo que propone debería concederse ya que en nada ha de recargar el presupuesto de conservación y el beneficio sería grande para todos.

Hemos recibido una tarjeta postal, firmada por Carmelo Caudamio y Juan José Pérez, de la compañía de Telégrafos de campaña en Tetuán, en la que nos ruegan hagamos público que solicitan madrina de guerra.

Madrid 14 de marzo de 1923.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Mañana 24 se celebrará en el Gimnasio Colón, número 4, y Herólan Cortés, número 7, la anunciada matiné de cultura física, que viene celebrándose anualmente.

Por la acertada disposición del programa y el éxito de las anteriores matines, promete ésta ser concurrenciosísima.

Comenzará a las cinco y media de la tarde.

Todas las misas que se celebrarán el día 19 del próximo abril en el Camarín de Nuestra Señora de los Desamparados y la de mañana, a las diez y media, en la iglesia de la Preciosísima Sangre, serán en sufragio del alma de

Doña Milagro Fenollosa Esbrí

en cumplimiento del cuarto aniversario de su fallecimiento

Su viudo y familia ruegan asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán agradecidos.

La junta directiva del Ateneo Mercantil, considerando lesivo para los intereses generales de las ocupaciones valencianas acogidas a la ley de Asociaciones el real decreto del ministerio de la Gobernación, fecha 10 del actual, dictando reglas acerca del derecho de asociación, invita a los presidentes de las Sociedades económicas e industriales de esta ciudad a una reunión, que se celebrará en dicho Ateneo mañana sábado, a las cinco de la tarde, para cambiar impresiones sobre este particular y adoptar las medidas que se consideren necesarias.

Mañana sábado, en el local del Conservatorio de Música, se celebrará con la solemnidad de costumbre el reparto de premios a los alumnos de las clases del Ateneo Filarmónico Obrero.

El acto dará principio a las nueve de la noche, y en el programa figuran composiciones de Godard, Meyerbeer, Guerrero, Verdi, Bizet, Breton, Milán y otros autores. El discurso lo pronunciará don Pedro Ribelles.

El último número de "Valencia Artística" contiene fotografías interesantes, artículos y noticias muy curiosas y un retrato y biografía de la distinguida tiple valenciana Consuelo Benitez. "Valencia Artística" resulta un buen semanario literario y de deportes, que merece la aceptación que el público la distingue.

Bajo la presidencia del padre Narciso Basté, que tenía a sus lados a las señoras marquesa de Valero de Palma, viudas de Ferraz y de Benimeli, doña Edelmira Bágnera de Monforte y la directora de la Normal, se celebró en el teatro del Patrio de la Juventud Obrera la sesión solemne de reparto de premios a los alumnos de las escuelas de la Inmaculada que a ellos se habían hecho acreedores en el curso anterior.

Leyó la Memoria reglamentaria el profesor de las escuelas, señor Lluch, pidiendo de relieve la labor realizada en el curso, y a base de geografía astronómica desarrolló un programa selecto, leyendo poesías, pronunciándose discursos e interpretándose lindísimas composiciones musicales. Todos fueron muy aplaudidos.

El premio de honor correspondió a Manuel Sánchez Navarrete, que fué coronado por la señora presidenta, a los acordes de la Marcha Real y entre las aclamaciones de la concurrencia.

Coronación de la Virgen

Comisión de Alojamiento

Para formar la comisión de habitaciones disponibles se invita a todas las personas y familias de la ciudad y de los pueblos de fácil comunicación con la misma, que puedan ofrecer edificios, habitaciones o cuartos amueblados para alojamiento de forasteros durante las próximas fiestas de mayo, a que remitan precio por cada día de habitación o cama, y si es con o sin comida, y en caso afirmativo, a qué precio diario, notas que deberán remitirse a uno de los siguientes centros: Oficinas de la Coronación, plaza de Moncada, 2; Fomento del Turismo, bajos del Ayuntamiento, y Agencia de Viajes, Avellanas (hoy Primado Reig), número 7.

El presidente, José Lafara.—El secretario, Antonio Camps.

LOS CABELLOS CRECEN POR LA NOCHE

"Tratamiento de noche"

Un especialista bien conocido para el cuidado del cabello dice que los cabellos crecen sobre todo durante la noche, y por lo tanto, el momento más oportuno para cuidar el cabello es antes de acostarse. Quien quiera que desde tener una cabellera más abundante, más larga, más hermosa y más sedosa, puede fácilmente conseguirlo por un tratamiento de noche durante algunas semanas. Cada noche antes de acostarse hay que hacer una buena aplicación de Loción Lavona hasta la raíz del pelo, en seguida hay que friccionar energicamente el cuero cabelludo con la yema de los dedos durante cuatro o cinco minutos. Este masaje con la Loción Lavona, hace circular la sangre, la atrae a la superficie del cuero cabelludo y estimula el crecimiento del pelo. A fin de asegurarse de los mejores y más seguros resultados hay que emplear siempre la Loción Lavona, la cual destruye las películas y después de algunos días de tratamiento el cabello se embellecerá y volverá a ser flexible y lustroso.

SEÑORA! SI VD. TUVIESE EL ROSTRO SIEMPRE CUBIERTO

Su bello cutis estaría mucho mejor al abrigo de los años y de la intemperie

El primer y principal encanto de una mujer es la piel fina y delicada de su rostro. Desgraciadamente los años, que dejan los años, lo mismo que los efectos de la intemperie, son causa de marchitarse más pronto la piel de la cara que no la del cuerpo. Esta última, cubierta y protegida por los vestidos, se conserva suave, lisa y blanca. No existe, sin embargo, razón alguna para que el rostro no pueda guardarse al mismo aspecto de juventud que las demás partes del cuerpo, siempre que las señoras sepan defenderse contra las influencias que atacan la frescura y la perfección de su cutis.

El empleo metódico de la Crema Tokalón constituye la protección más eficaz y el medio infalible para dar y conservar al rostro toda la frescura y juventud. Desde las primeras aplicaciones quedará usted maravillosamente el resultado, al comprobar que la piel se vuelve más suave y el cutis más blanco y fresco. Como la Crema Tokalón contiene valiosos elementos d'ermicos, infunde nueva vida a la epidermis más marchita y más relajada. Blanquea el cutis de una manera notable y hace desaparecer con rapidez las arrugas precoces, patas de gallo y otras hebras de la edad.

La Crema Tokalón se vende en todas las buenas perfumerías, y cada estuche va acompañado de un certificado de garantía absoluta, comprometiéndose a devolver el precio de compra, de no dar enteros satisfacción bajo todos los conceptos.

Recibirá usted gratuitamente un bote de muestra de Crema Tokalón, mandando 50 céntimos en sellos para gastos de franqueo y demás, a los Laboratorios Viñas, 71, Claris, Barcelona, agente de la Crema Tokalón para España.

EL MEJOR CAFE YAUCO SELECTO

lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 160.

Tratamientos modernos de las afecciones sifilíticas.

Doctor Espinosa Ventura

Profesor del Instituto Politécnico Municipal.—Clínica de 2 a 4. Maldonado, 11, principal.

Tamarit

Camas doradas

Camas niqueladas

Camas de hierro

Hospital, 1, 3 y 5.—Valencia

Frutería "Ideal", C. Guerrero, 22

(antes Calabazas), son tantos los encargos que hacen de las ricas MANZANAS, desde 0'70 en adelante, que han tenido que aumentar la dependencia.

Grandioso partido de foot-ball

Campeonato de España

Cuartos de final

Real Sporting Club, de Gijón

Campeón de Asturias

Valencia F. C.

Campeón de Levante

Día 25, a las cuatro de la tarde. Campo del Camino de Algirós

INVENTO MARAVILLOSO

para devolver a los cabellos blancos su color primitivo, a los quince días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CAMELIA». Emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando la piel ni la ropa, dándole brillo y suavidad. Su acción es sebada al OXIGENO DEL AIRE, por lo que constituye una NOVEDAD; su aplicación es de noche en la mano; resulta más barata que cualquier agua de toador.—Véase en las droguerías, farmacias, perfumerías y bazares de la región.—A. N. López Cro, Santiago de Galicia.

Cuidado con las imitaciones y falsificaciones

Tourné Teatro Principal

Hoy viernes 23 de marzo, a las 9'45 noche:

LOS CAJETES DE LA REINA

LA MONTERIA

Mañana, 9'45 noche:

LA RUBIA DEL FAR-WEST Y LA MONTERIA

TEATRO APOLO

HOY, TARDE Y NOCHE:

EDMOND DE BRIES

imitará a Eugénie Zuffoli en ARCO IRIS.

Mañana, BENEFICIO de

MAGDA DE BRIES

Teatro OLYMPIA

PROXIMAMENTE inauguración de la temporada de cine

:: :: Grandes exclusivas :: ::

LIRICO

Viernes 23 marzo.

Extraordinario programa

1.º Actualidades Gaumont

2.º GRANDIOSO EXITO de la superproducción Vitagraph en cuatro partes,

Los muertos

: no hablan :

Una de las películas de más emoción que se han visto, presentada con gran propiedad e interpretada por la famosa

CATHERINE CALVERT

3.º ESTRENO EXTRAORDINARIO de la selecta producción de la "Universal",

Cine Moderno

Salón de moda

Hoy programa extraordinario y métrico de estrenos, hoy.

El emocionante asunto en cuatro partes, del Programa Paramount,

LA DIOSA DE LA ISLA

Gran creación de la famosa artista LINA CAVALLERI.

Quinta y última jornada en cuatro partes de

LA TUMBA INDIA

Cada día más sensacional e interesante. Precios de costumbre.

Lunes, monumental programa. Grandiosa información de

"LES FALLEN"

La gran producción de MIA MAY

LA SEÑORITA DENTON

El idolo de Paris

Adaptación de la famosa novela francesa del mismo título. Magníficas toilettes. Elegantisimo decorado.

Genial interpretación de la bellísima «estara americana»

MISS DUPONT

Exclusiva selecta del Programa Verdadero.

4.º Gran éxito de la graciosa comedia de Charles Chaplin,

Charlot en el balneario

Lunes gran acontecimiento:

BA-TA-CLAN

GRAN MUSIC HALL

Empresa Ripol

Programa día 23 de marzo 1923.

Esmeraldita

Cartagenerita

Solita Sanahuja

Carmen del Rio

Amparito Blasco

Lina Coello

Hermanas Romanitas

Les Luxentis

SUPERTANGO :: GRAN ORQUESTA

Jose ante Faraón

Episodio bíblico en cinco partes, 3.000 metros, presentado con incomparable riqueza. 20.000 personas en escena.

Pronto:

EL DOCTOR MABUSE!!!

La producción que más ha llamado la atención en estos tiempos.

CINE DE NIÑOS DE SAN VICENTE FERRE

El mayor acontecimiento de la temporada

Próximamente

FABIOLA

Los mártires del cristianismo

Producción cumbre de la cinematografía moderna.

SUCESOS

Aclaración

Se nos ruega hagamos constar que doña Bernarda Rubio Pan, que fue doña Bernarda Rubio Pan, que fue doña Bernarda Rubio Pan...

Sobre los robos sacri- legos.-La Policía trabaja

De poco tiempo a esta parte que la gente del campo trabajaba con gran éxito en las iglesias de los pueblos cercanos a la capital, sin que los individuos del celo y ejem...

Sobre una sustracción

El día 20 del actual se denunció al juzgado de guardia que del domicilio de don Aquiles Alegret Bastida, sito en la calle del Grabador Selma, habían sustraído varias alhajas...

Siguen los bailidos

Por los agentes de Policía afectos al rotund del comisario jefe, señores Mas, Díaz de Guzmán, Villalba y Varona, fueron detenidos los maleantes...

AL CERRAR

Sesión del Ayuntamiento

Comienza tarde y con escaso número de concejales. Preside el Alcalde don Juan Arta y leída y aprobada el acta anterior, se entra en el orden del día...

COMERCIALES

Telegrama recibido por Jimeno Hermasos de la casa B. & J. Shaw. DE HULL 22. A la venta vapor "With-Colding".

Telégrafo y Teléfono

MADRID

El regreso del Rey Otra vista en el Supremo de Guerra y Marina

Lo que dice el parte oficial

Las posiciones de Hala y Sidi Mesaud hicieron fuego contra grupos enemigos que intentaban aproximarse, sin novedad. AVIACIÓN.—Fueron bombardeados el aduar de Amesaura y poblados de los alrededores.

La "Gaceta"

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones: Que se redacten en la forma que determina el artículo 10, los párrafos 1.º y 2.º del 12 del reglamento...

En la Presidencia

El marqués de Alhucemas ha manifestado que había despedido a su Rey, pero no pasó ningún decreto a la firma.

El regreso del Rey

En las estaciones del tránsito nutrido público se agolpaba al paso del tren real, aplaudiendo entusiásticamente a su majestad.

COMERCIALES

Telegrama recibido por Jimeno Hermasos de la casa B. & J. Shaw. DE HULL 22. A la venta vapor "With-Colding".

que vitoreó con entusiasmo al Rey. La Guardia civil resultaba impotente para contener al público, que a todo trance quería abalanzarse sobre el vagón real.

Las duras penas logró el Alcalde abrirse paso con una comisión de señoras y el padre Tortosa. El Alcalde saludó al Monarca en nombre de la población, manifestando que hasta hace poco había sido...

El tren salió con gran retraso, siendo objeto el Soberano de una irrisoria ovación. Las músicas ejecutaron la Marcha Real.

En otras estaciones hubo análogas muestras de entusiasmo. A las ocho y media se trasladó el Rey al coche restaurante con objeto de cenar invitando a su mesa a sus ayudantes y al Capitán general de Valencia don José Zabala.

Después regresó al departamento general, donde conversó durante un rato con las personas de su séquito, retirándose a descansar a las once y media de la noche.

Antes de salir de Cartagena el Rey entregó importantes donativos al Alcalde para los pobres. En la estación de Madrid espesaban al Monarca todos los ministros, excepto el marqués de Alhucemas y el señor Gasset, subsecretarios, directores generales, autoridades, etc.

El Rey conversó breves momentos con los ministros, relevando a los de Instrucción y Trabajo de la obligación de despachar hoy y marchó inmediatamente a Palacio.

Al día 22 de julio de 1921 recibió orden de marchar al campo, efectuando todo con el capitán señor González y teniente señor Molina.

Martín López con dirección a Batel, pero no pudieron llegar a dicho punto por no facilitárseles los medios que necesitaban.

Estuvieron en Tiscuit y Arruit, y el día 24 marcharon a Nador, encontrándose con que el campamento se hallaba ardiendo.

En su consecuencia, volvieron a la plaza, donde supieron que el teniente coronel se hallaba en la fábrica de harinas de Nador.

Tomaron entonces un auto, pero al llegar al Atalayón, el chófer se negó a seguir adelante.

Se celebró Consejo de guerra en Melilla, calificándose el hecho de Consejo de guerra por el fiscal, pero el Consejo los absolvió libremente.

El fiscal del Supremo ha hecho un relato de los hechos, diciendo seis meses y un día de prisión correccional para el comandante Estruch y capitán Martínez Pica, y la absolución para el teniente Molina.

El señor Dayos ha defendido a los dos primeros, abogando por su absolución.

El capitán de Caballería, señor Martínez Pica, encargado de la defensa del teniente Molina, ha hecho constar la anomalía de que apareciera el subreino, y ha pedido que de ello tomara nota la Sala.

Más de Gobernación El duque de Almodóvar manifestó a los periodistas que no tenía nuevas noticias de Zaragoza, y que el

Rey había regresado satisfecho de su viaje a Cartagena.

Visita de Inspección

En el tren rápido de Galicia marchará el subsecretario de Fomento don el director general de Minas, con objeto de inspeccionar el distrito minero de aquella región.

La visita durará hasta fines de mes, y durante su ausencia desempeñará la subsecretaría el director general de Agricultura.

Disposiciones de Guerra

Inserta el diario oficial las siguientes: Aclarando el artículo 12 del reglamento de recompensas en tiempo de guerra, en el sentido de que el tiempo de ausencia de las operaciones por heridas no sea obstáculo para figurar en la propuesta.

Una propuesta de destitución en el cuerpo de Ingenieros. Que queden sin resolver las instancias de jefes y oficiales solicitando comisiones para el extranjero.

Circular disponiendo que para destinos de jefe de centro o dependencia, se abra concurso en cada caso. Otra disponiendo que los destinos de oficiales del cuerpo de Oficinas militares se provean indistintamente con oficiales primeros, segundos y terceros, así como los de escribientes, con los de primera y segunda, constituyendo dos únicas escalas de oficiales y escribientes.

Disponiendo que el comandante de Infantería don Emilio Mayoral cese en el cargo de ayudante de campo del general de brigada don Federico Berenguer, sustituyéndole el ídem don Juan Pruba.

Disponiendo que los nuevos sueldos concedidos a los maestros armeros, empiecen a percibirse a partir de la revista de noviembre último.

Colocándose el pase a la reserva del coronel de Infantería don Ramón García Requena, de Ingenieros don Fernando Playa y al coronel médico don Antonio Alonso.—Mencheta.

Los comerciantes protestan

El Círculo de Defensa Mercantil y Patronal ha dirigido un aviso a los comerciantes e industriales, rogando que acudan el próximo lunes al Ayuntamiento en son de protesta contra la décima por recargo en los impuestos para garantizar el empréstito que proyecta la Corporación.

En el Ayuntamiento se ha facilitado una nota oficial del Alcalde, aseguirando que éste se ha ajustado a los preceptos legales, acudiendo al presupuesto extraordinario para satisfacer las deudas por créditos pendientes.

Otra erió uio de Bergamín

Inserta el señor Bergamín otro de la serie de sus artículos abogando por la creación de tribunales arbitrales encargados de dilucidar los incidentes a que da origen la interpretación de los contratos de trabajo.

"El Imparcial"

Demanda una radical transformación del arcaico régimen tributario. Celsura que, en vez de acometer esta reforma los Gobiernos, encuentren más cómodo apretar los tornillos al contribuyente.

En el Colegio de Abogados

Se ha reunido el Colegio de Abogados, para estudiar el dictamen de la potencia encargada de dictaminar acerca de la tributación industrial de los colegiados.

No asistió el presidente, señor Bergamín, originando el hecho varias protestas.

En su consecuencia, ha ocupado la presidencia a el señor Díaz Méry, y el secretario, señor Cabello, ha dado lectura a una proposición del señor Alvarez Guerra pidiendo se establezca una cuota especial de 5.000 pesetas para los que han ejercido cargos públicos, que refundido en beneficio de la profesión, y que se celebre un concierto con la Hacienda para pago del impuesto sobre Utilidades, encargándose de que realice las gestiones cerca del ministro de Hacienda al señor Bergamín.

CONSEJO DE MINISTROS

Han quedado reunidos los ministros en el palacio de la Presidencia. El señor conde de Romanones nos manifestó que llevaba los expedientes de indulto del Viernes Santo, y que sería designado para depurar las responsabilidades administrativas civiles el magistrado señor Prats, ex-presidente de la Audiencia de Barcelona.

El señor Pedregal llevaba los créditos necesarios para los subalternos. El señor Gasset expedientes sin importancia. El presidente dijo que el Consejo trataría a las ocho y media de la noche.—Mencheta.

BARCELONA

Globo que se escapa Barcelona.—Ayer tarde, un globo explorador, perteneciente a la base

de acroestación naval, a causa de una avería, descendió violentamente, causando desperfectos en el muelle España y en la arboladura del vapor "Tirso".

El globo, que iba descendiendo cada vez más, fue a dar con el cordaje y los paños del vapor correo "Reina Victoria", en su parte de estribor, quedando averiado.

Los tripulantes del aerostato eran el teniente de navío don Manuel de la Serna, que iba como piloto; el de igual empleo don José Fontán, como alumnio, y el maestro mecánico Antonio Galiñua.

Al rozar en el vapor "Rita", el teniente Serna sufrió lesiones leves en la cara y en un brazo; el teniente Fontán algunos magullamientos, y el mecánico Galiñua la fractura de la pierna derecha y heridas en la cara.

Los heridos fueron conducidos a bordo del "Dédalo", siendo trasladado el señor Galiñua a una clínica, dándose su estado de gravedad.

A la huelga

Como anunciamos, anoche dió principio la huelga de los obreros del Metropolitano.

A las diez la comisión de Sindicato, ocupado varios automóviles, recorrió las obras, dando la orden de paro, y una hora después se habían paralizado los trabajos.

Inauguración

Barcelona.—Al mediodía, en el salón del libro, de la Feria de Muestras, se ha inaugurado el Congreso del Comercio Español en Ultramar.

Han hecho uso de la palabra los señores Gasón y Marín, Franco Rodríguez y don Ramón de Castro, abogando por el intercambio del libro.

El señor Castro ha ofrecido el apoyo del Gobierno, en los acuerdos que se adopten.

Ordenes gubernativas

El Gobernador ha reiterado al jefe de Policía las órdenes para que se prohíba el juego y se impida la inmoralidad en los cabarets.

Los pasos a nivel

Presidida por el Gobernador se ha celebrado una reunión a la que han asistido los ingenieros de Obras públicas y de la segunda división de ferrocarriles, quienes han acordado la supresión absoluta de todos los pasos a nivel que existen en la ciudad.

Mientras se realiza la idea, una ponencia estudiará las medidas para impedir desgracias como la última ocurrida.

La huelga del Metropolitano

No es general la huelga de los obreros del Metropolitano. A pesar de la lluvia, gran número de obreros trabajan en las excavaciones.—Joaniquet.

El teniente Martín López

Barcelona.—El domingo llegará, de paso para Gerona, a donde ha sido destinado, el teniente de Intendencia don Ricardo Martín López, excaudillo de Axdr.

Acudrán a recibirlo a la estación varios de sus compañeros, que le acompañarán a una misa dedicada a Santa Teresa, y después de visitar el cuartel de Intendencia será obsequiado con un banquete.—Joaniquet.

PROVINCIAS

Colisión entre sindicalistas

Zaragoza.—A raíz de la última huelga general llegaron a Zaragoza elementos del Sindicato libre para organizarlo, y al efecto redactaron una hoja, documentada, que presentaron a la aprobación del Gobernador, quien la autorizó.



EXTRANJERO

Las proposiciones alemanas Se va rápidamente a un acuerdo en la cuestión de Oriente

Nuestro comercio en la Gran Bretaña

Londres.—La Cámara de Comercio Española celebró la Asamblea anual bajo la presidencia del embajador de España señor Merry del Val.

La Memoria de 1922 indica que las importaciones españolas a la Gran Bretaña se elevaron a pesetas 23.165.632 y las exportaciones de Inglaterra a España a 14.647.662.

El señor Merry del Val dijo en su discurso que lejos de tener motivos para el pesimismo en la época actual, España debe mirar el porvenir con satisfacción. Las exportaciones españolas han aumentado enormemente desde 1920, España ha comprado grandes cantidades del extranjero y actualmente hay un gran movimiento en las importaciones de mercancías británicas a España.

La Gran Bretaña es la mejor amiga de España, con la cual estuvo asociada en lejanas fechas. El embajador terminó deseando prosperidad a la Gran Bretaña, con la cual está relacionada la de España.

En la Cámara de los lóres se suscitó un debate interesante

Londres.—Ha sido muy comentada la última sesión de la Cámara de los lóres debido a que lord Birkbeck dió muestras de intranquilidad ante la poca amistad que la prensa francesa demuestra a Inglaterra. Lue go expuso sus temores ante el aumento de la flota aérea de Francia, juzgándola un peligro para la Gran Bretaña. Pidió se igualaran las fuerzas.

El subsecretario de Aeronáutica, duque de Sutherland, contestó que para aplicar a la defensa aérea británica el principio de igualdad con la potencia aérea más fuerte, es preciso aumentar considerablemente los gastos del presupuesto. Por otra parte, no existe por ahora la posibilidad de que se produzcan sentimientos de hostilidad entre Inglaterra y sus amigos y aliados. Los franceses tienen con nosotros la ventaja de tener el servicio militar obligatorio, y dada su situación con Alemania, está justificado que tengan fuerzas aéreas contra los ataques dirigidos contra ellos y contra la Gran Bretaña, por la coalición ruso-alemana.

Lord Grey dice que por mucha ansiedad que pueda haber acerca del Ruhr, cree que a la larga los franceses reconocerán que su seguridad depende de la amistad de la Gran Bretaña y por otra parte, se debería comprender en Inglaterra que la seguridad británica depende en la mayor medida hoy de la amistad con Francia. Hay que mirar las defensas aéreas de Inglaterra desde un punto de vista diferente del antiguo punto de vista de la supremacía de la flota británica.

La cuestión de Oriente y los aliados

Londres.—En la reunión celebrada bajo la presidencia de lord Curzon, éste hizo historia de la cuestión de Oriente, precisando su estado actual. Quedaron constituidas tres comisiones de peritos, las cuales se ocuparán, respectivamente, de las cuestiones financieras, económicas y políticas.

En los círculos bien informados se opina que la clasificación de estas comisiones parece dar a entender que va a ser reanudado el estudio de las cláusulas económicas, que como se sabe, solicitan los turcos sean separadas del Tratado de paz.

Como quiera que en previas conversaciones particulares habían llegado a un resultado satisfactorio, los reunidos han podido dedicarse de plano al fondo del asunto.

Cartelera

PRINCIPAL.—A las 9:45: Los cadetes de la reina y La Montería. APOLO.—A las 6:15 y a las 10: Vicentita Martí, bailarina. The Araluz, acrobacias. Hermína, bailarina. Magda de Bries, cancionista y bailarina. Edmond de Bries, transformista. RUZAFAR.—De 5 a 12:30 noche: Sesión continua de cine.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6 y a las 9:45: Raffes. LIRICO.—Sesión continua de 4:30 tarde a 12:30 noche. MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 a 12:30.—La diosa de la isla, quinto de «La tumba india» y «Cuidado con las rubias».

BA-TA-CLAN.—A las 3:45 y a las 9:45: Sesiones de variedades. CINEMA GINER.—Sesión continua de 4:30 a 12:30. GRUPOS BANCANTADAS (Luna Park).—Precios rebajados. Todos los días éxito de los nuevos trucos.

Para mañana PRINCIPAL.—A las 9:45: La rubia del Far-West y La Montería. ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6: Raffes.—A las 9:45: Amancer. MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 a 12:30.—La diosa de la isla, quinto de «La tumba india» y «Cuidado con las rubias».

Bolsa Madrid

Table with columns for ACCIONES and OBLIGACIONES, listing various stocks and bonds with their respective prices.

Del Banco de Bilbao, 943 6/8

CONVICOS y azantes

"EL PAJARO AZUL"
La represetación de la ópera...

Obtuvo un éxito ruidoso, especialmente un número coreado...

nos, José Ortiz de Zárate y Abelarado Galindo... Actor cómico, Enrique Parra...

contrayentes: Varones de menos de 20 años; uno; de 20 a 30, 124; de 30 a 40, 381...

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—San Simón y el Beato Diego de Cádiz. Ayuno. Misa y oficio del Arcángel San Gabriel...

—En San Bartolomé, a las cinco; en los Santos Jueves, a las cinco y media...

MILITARES

Se ruega la presentación en este Gobierno militar de don Ramón Mateo Paricio...

Publicaciones

Se ha publicado el número 95 de la revista "Arenillas de Oro"...

EL TEATRO ESPAÑOL
LONDRES
Dicen de Londres que, patrocinada por la Liga del drama británico...

En el Español, Enrique Borrás, Restablecido de su enfermedad, regresa, Ruiz Tabay...

Movimiento de población en
La sección de Estadística Sanitaria Municipal proporciona los siguientes datos...

Si se tiene presente que en el mes de febrero de otros años la cifra de la mortalidad ha sobrepasado a la de la natalidad...

CUARENTA HORAS.—Concluye en el Pío de la Cruz. Se descubre a las cinco y media de la mañana...

—En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, para la O. T. de la Merced...

CASA PAMPLO FRANCISCO VIDAL
Grandes almancen de novedades
Abundantes surtidos en toda clase de tejidos que da la moda y en clásico...

SI
tiene usted maquinaria o aparatos de cualquier clase, auto móviles, camiones, etc...

Seguros Mútuos
Nada han pagado sus asegurados desde 1876
Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse...

BANDAJES MAGIZOS DUNLOP
Desde 1.º de enero 1923
Rebaja de precios quince por ciento
TARIFAS POR CORREO
SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP, S. A.

Señoras, quieren vestir de seda?
Visiten ustedes los Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, número 15, principal...

JABÓN PECA CURA
Mujeres! El resplandor glorioso de los productos PECA CURA es la única luz que os conducirá al puerto de salvación...

Muebles económicos
Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador...

Perillas o lámparas eléctricas como las que vende la Ferrería Alemana al precio de 5 reales...

Subasta
El día VEINTISIETE del corriente mes de marzo, a las ONCE de su mañana, se subastará y rematará...

Compañía Trasmediterránea
Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico
Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villegarota, Coruña...

Dinero
Clases Pasivas y sobre toda clase de garantía que convenga. Granvis, 2 De 9 a 2 y de 3'30 a 6

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA
Línea Antillas, Méjico, New-York y Costafirme
El vapor Antonio López

La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS
Combinaciones económicas de varios periódicos
Pidanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias...

Publicaciones Bailly-Baillière para 1923
ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE
AGENDA DE BUREAU
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOISILLÉ